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I. Dienpinigių apskaičiavimas

data Nr. Valstybė Miestas
GPM

 (20 %)

BA 
sąskaitos 
numeris

VSD 
įmokos 

(19,50 %)

BA 
sąskaitos 
numeris

Suma
BA 

sąskaitos 
numeris

SumaH
BA 

sąskaitos 
numeris

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

1 2022 02 05 2022/1 Andrius Ramanauskas Lenkija - 2 48,00 96,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Vokietija Berlynas 8 62,00 496,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

iš viso 592,00

2 2022 05 11 2022/2 Tomas Miliauskas Italija Turinas 8 63,00 700,00 196,00 39,20 4481 38,22 4482 3,47 4482 77,42 6312

Įmonė sumokėjo mokesčius už 
darbuotoją iš savo lėšų.

II. Dienpinigių išmokėjimasH

(įmonės pavadinimas)

300500600
(įmonės kodas)

DIENPINIGIŲ APSKAITOS IR APMOKESTINIMO ŽINIARAŠTIS

Pastabos

Darbuotojo mokesčiaiE
VSD įmokosF (1,77 

%)

PM: neleidžiami 

atskaitymaiG
Dokumento

Eil. 
Nr.

Darbuotojo vardas, 
pavardė

UAB „Prekyba“

Komandiruotės vieta
Dienų 

skaičius A

Dienpinigių 

normaB

Dienpinigių 
normą 

viršijanti 

sumaD

Dienpinigių 

sumac

A Dienų skaičius nurodomas įmonės vadovo įsakyme dėl komandiruotės. Jeigu komandiruotės metu vykstama į keletą užsienio valstybių, nurodoma buvimo kiekvienoje užsienio valstybėje trukmė.
B Nurodoma dienpinigių norma, patvirtinta LRV 2004 04 29 Nr. 526.
C Įrašoma įmonės vadovo įsakymu skirta dienpinigių suma. Jeigu įmonės vadovo įsakyme nurodyta mokėti dienpinigius pagal teisės aktuose patvirtintas normas, tai žiniaraštyje (9 skiltyje) apskaičiuojama dienpinigių suma (dienų skaičius  
(7 skiltis) dauginamas iš dienpinigių normos (8 skiltis)).
D Dienpinigių suma, viršijanti nustatytus dydžius, apmokestinama kaip su darbo santykiais susijusios išmokos. Dienpinigių normą viršijanti suma apskaičiuojama kaip dienpinigių sumos (9 skiltyje) ir dienpinigių normos (8 skiltis), 
padaugintos iš dienų skaičiaus (7 skiltis), skirtumas.
E Mokesčiai iš darbuotojo lėšų apskaičiuojami nuo sumos, nurodytos 10 skiltyje.
F Mokesčiai iš įmonės lėšų apskaičiuojami nuo sumos, nurodytos 10 skiltyje.
g Įmonės lėšomis sumokėtos mokesčių sumos už darbuotojus (11 ir 13 skiltys) laikomi neleidžiamais atskaitymais pagal PMĮ 24 str.
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Neapmo-
kestinama 

dienpinigių 

suma
L

GPM
 (20 %)

BA 
sąskaitos 
numeris

VSD 
įmokos 

(19,5 %)

BA 
sąskaitos 
numeris

Suma
BA 

sąskaitos 
numeris

Suma
BA 

sąskaitos 
numeris

1 2 3 4 5 6 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

1 2022 01 27 Andrius Ramanauskas 300,00 500,00 0 0,00 0,00 0,00 0,00 Dienpinigių avansas

2 2022 02 05 2022/1 Andrius Ramanauskas 592,00 292,00 500,00 0O 0,00 0,00 0,00 0,00

1 2022 02 05 2022/1 Andrius Ramanauskas 592,00 592,00 500,00 92,00P 18,40 4481 17,94 4482 1,63 4482 0,00 6312

2 2022 04 30 2022/2 Tomas Miliauskas 800,00 visa sumaM 0,00 0,00 0,00 0,00 Dienpinigių avansas

Užpildė:

1000,00

1000,00

(pareigos)
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Apskaičiuota 
dienpinigių 

suma
I

1250,00

(parašas)

I.Ban,~Buhalterė

Apmokesti-
nama 

dienpinigių 

suma
N

Pastabos

PM: neleidžiami 

atskaitymai
T

Inga Banytė

Darbuotojo mokesčiai
R VSD įmokosS 

(1,77 
%)

II variantas, kai darbuotojui vienu mokėjimu išmokėta visa dienpinigių suma

I variantas, kai dienpinigių suma darbuotojui išmokėta dalimis

7

1000,00

(vardas, pavardė)

Išmokėta 
dienpinigių 
suma (per 

mėnesį)
J

Neapmokestinamos dienpinigių 
sumos kontrolė

Darbuotojui nustatyta 
darbo užmokesčio 

suma
K

H Dalis skirta išmokėtiems dienpinigiams bei mokestinėms prievolėms kontroliuoti.
I Nurodoma apskaičiuota per mėnesį dienpinigių suma. Jeigu dienpinigiai mokami avansu, tai šioje skiltyje suma neįrašoma.
J Įrašoma išmokėta bendra dienpinigių suma per mėnesį.
K Nurodoma darbotojo darbo sutartyje nustatyta darbo užmokesčio suma. Taip pat reikia atsižvelgti ir į priedą prie darbo užmokesčio, jeigu priedo mokėjimas yra numatytas darbo sutartyje.
L Jeigu darbuotojui nustatytas darbo sutartyje darbo užmokestis neviršija MMA X 1,65 (2022 m.- 1204,50 Eur), tai neapmokestinama 50 % išmokėtos per mėnesį dienpinigių sumos.  Dienpinigių suma lyginama su dienpinigių 
išmokėjimo metu darbo sutartyje nustatytu atlyginimu. Andriui Ramanauskui darbo sutartyje nustatyta 1000 Eur  darbo užmokesčio suma, tai per mėnesį neapmokestinama 500 Eur dienpinigių sumos. 
M Jeigu darbuotojui nustatytas darbo sutartyje darbo užmokestis viršija arba lygus MMA X 1,65 (2022 m.- 1204,50 Eur), tai neapmokestinama visa išmokėta per mėnesį dienpinigių suma. Tomui Miliauskui darbo sutartyje nustatyta 1250 
Eur  darbo užmokesčio suma, tai per mėnesį neapmokestinama visa dienpinigių suma, jeigu neviršyta dienos dienpinigių norma, patvirtinta LRV nutarimu Nr. 526. 
N Apskaičiuojama apmokestinama dienpinigių suma, t. y. viršijanti neapmokestinamą dienpinigių sumą dalis (išmokėta dienpinigių suma (3 skiltis) – neapmokestinama dienpinigių suma (9 skiltis)).
O Darbuotojo dienpinigių suma neapmokestinama, nes per mėnesį išmokėta dienpinigių suma (6 skiltis) neviršija 50 % darbuotojui nustatyto darbo užmokesčio sumos. Įmonė išmokėjo dienpinigų sumos dalį avansu sausio mėn., o likusią 
dienpinigių dalį – vasario mėn.
P Dienpinigių dalis, kuri viršija 50 % darbuotojui nustatyto darbo užmokesčio sumos, turi būti apmokestinama 92 Eur (592 Eur - 500 Eur). 
R Mokesčiai iš darbuotojo lėšų apskaičiuojami nuo sumos, nurodytos 9 skiltyje.
S Mokesčiai iš įmonės lėšų apskaičiuojami nuo sumos, nurodytos 9 skiltyje.
T Įmonės lėšomis sumokėtos mokesčių sumos už darbuotojus (10 ir 12 skiltys) laikomi neleidžiamais atskaitymais pagal PMĮ 24 str.
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